

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 14-й Четверг, 7 сентября 1944 г. № 37 (2024)

Колхозы „Память Ильича“, „Коммунист“, „Красный пахарь“, „Комсомолец“ полностью рассчитались с государством по зерновым культурам. Честь и хвала руководителям и всем колхозникам этих сельхозартелей! Приложим все наши силы на успешное проведение хлебозаготовок!

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) приняло решение о подъеме зяби в колхозах и совхозе нашего района. Секретарям парторганизаций, председателям колхозов, директорам МТС и конесовхоза предложено немедленно организовать зяблеву вспашку с тем, чтобы в текущем году план подъема зяби был выполнен не позднее 20 октября. По окончании осеннего сева председатели колхозов обязаны переключить не менее 40 процентов живого тягла на подъем зяби. Директорам МТС т.т. Горюнову, Ходалеву и директору конесовхоза т. Лобанову предложено использовать на подъеме зяби все тракторы не занятые на озимом севе и в ночное время тракторы, которые днем обслуживают комбайны.

Бюро райкома ВКП(б) обязало райсо и директоров МТС установить на каждую рабочую лошадь и на каждый трактор сезонные нормы выработки, обеспечивающие выполнение плана зяблевой вспашки до 20 октября с.г. Сезонную норму выработки для крупного рогатого скота установить в размере одной трети нормы принятой для лошади.

Колхозам рекомендовано начинать колхозникам, выполнившим до 10 октября сезонную норму на подъеме зяби на каждую лошадь, премию в размере 10 трудовых. При выполнении колхозником сезонной нормы, за каждый вспаханный гектар сверх сезонной нормы начислять трудодни в двойном размере.

Бюро райкома ВКП(б) обязало председателей колхозов производить зяблеву вспашку высококачественно на глубину не менее 18—20 см. и в первую очередь на площадях, предназначенных под семенные участки, под технические культуры, овощи и картофель, с одновременным внесением на эти площади навоза. Всю работу организовать на основе широкого применения индивидуальной сделки. В каждой полеводческой бригаде выделить старших для оказания помощи молодым пахарям.

Бюро райкома ВКП(б) обязало секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов и колхозов развернуть на подъеме зяби широкое социалистическое соревнование колхозов, бригад, трактористов и отдельных колхозников за досрочное и высококачественное выполнение и перевыполнение планов подъема зяби.

Забота о семьях погибших воинов

Правление колхоза «Пятилетка в четыре года» (председатель колхоза тов. Мухин) оказывает большую помощь детям героев, погибших на фронтах отечественной войны. Сиротам Жарковым отремонтирован дом. Покрыли крышу дома, принадлежащего семье погибшего на фронте т. Кочетова.

В.Н. Куанцов, В.Н. Кокин.

Чем больше хлеба, тем скорее победа



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за успехи на уборке урожая и сева озимых занесены на районную Доску Почета:

35. **РЯБИНИН ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ**, колхозник сельхозартели «Память Ильича», работая задавальщиком на молотилке, при задании на двоих 40 цент. намолачивает один 60 цент. зерна.

36. **КАРЛОВ ЕВГРАФ АЛЕКСЕЕВИЧ**, колхозник сельхозартели им. Калинина, работая задавальщиком на молотилке, намолачивает за смену 40 цент. зерна при задании 20 цент.

37. **КУРОЧКИНА ИРИНА АНДРЕЕВНА**, 65 летняя колхозница сельхозартели «Правда», при задании 0,15 га сжинает серпом 0,36 га.

38. **СОРОКИНА МАРФА СТЕПАНОВНА**, 65-летняя колхозница этой же сельхозартели, при норме 0,15 га сжинает серпом 0,36 га.

39. **ЦИРУЛЕВ ДМИТРИЙ АРХИПОВИЧ**, колхозник сельхозартели «Новый путь», работая задавальщиком на молотилке, при задании на двоих 40 цент. намолачивает один 60 цент. зерна.

40. **РАЗНОСЧИКОВА ЕВДОКИЯ ВАСИЛЬЕВНА**, колхозница сельхозартели «Рассвет», на молотилке вручную цепом при задании 1 цент. намолачивает 1,5 ц зерна.

41. **КУРИКОВА МАРИЯ ГРИГОРЬЕВНА**, колхозница этой же сельхозартели, на косовице яровых при задании 0,70 га. скашивает 1-1,10 га.

42. **КАРЛОВ ВАСИЛИЙ СТЕПАНОВИЧ**, колхозник сельхозартели им. Калинина, на севе озимых при норме 4 га засеивает на сеялке 5 га.

Боевой день в колхозе им. Сталина

3 сентября комсомольцы сельхозартели им. Сталина организовали обоз с хлебом государству. Этот день был отмечен боевой работой всех колхозников. Почти целые сутки, без отдыха, колхозники и молодежь молотили, головя зерно для Красного обоза.

В 6 часов вечера 12 подвод, в каждую из которых была впряжена пара коров, тронулись в путь. Всего в этот день отправлено на заготовительный пункт 60 центнеров зерна.

А. Кашулина.

Молодежный обоз с хлебом государству

3 сентября в нашем районе проводился день красных молодежных обозов по вывозке хлеба государству. Хорошо отнеслись к этому мероприятию комсомольцы сельхозартели им. Жданова, П-Осановского сельсовета. Они организовали обоз из пяти подвод, исключительно на коровах. В 2 часа дня он направился в Покровский заготовительный пункт. На

каждую подводу было погружено 4 центнера зерна. Всего отвозено на заготовительный пункт 20 цент. Большую заботу об организации молодежного обоза проявил секретарь комсомольской организации Евгений Кочелаягин, комсомольцы Генна Жирнов, Катя Лапина и Маруся Жирнова.

Е. Тулаева.

В долг у государства не остались

Не покладая рук, работают на своих полях колхозники сельхозартели «Красный пахарь», П-Осановского сельсовета. Им не придется краснеть перед нашими героическими воинами. На сегодня колхоз полностью заскородо-

вал озимые культуры, закончил косовицу яровых и на площади 31 га заскородовал их. Сев озимых завершен. План хлебопоставок выполнен досрочно.

Ефремова.

Патриотки

Хорошо работают 65 летние колхозницы сельхозартели «Правда», П-Осановского сельсовета, Курочкина Ирина Андреевна, у которой 4 сына сражаются на фронтах Отечественной войны и Сорокина Марфа Степановна, у нее также 3 сына на фронте.

Замечательные показатели. На жниве хлебов, при норме 0,15 га. ежедневно выполняли 0,36 га каждая. Сейчас, работая на молотилке, Курочкина и Сорокина встали к барабану, хотя работа у молотилки и трудная, но и с ней они справляются хорошо.

П. Евстигнеева.

Помещенная вами сводка не показывает заметного улучшения в ходе хлебопоставок по сравнению с данными, опубликованными в нашей газете по состоянию на 28 августа. Попробуем позорно отстают колхозы Сурковского и Тархановского сельсоветов. За семь дней они дали прирост всего 4,2 процента. В Тархановском сельсовете колхозы им. М. Горького и им. Красной Армии до сих пор совершенно не приступили к хлебопоставке.

Резко ухудшил темпы хлебопоставки Осинковский сельсовет, второго места он спустился на шестое. За последние дни ухудшили работу колхозы Моисеевского сельсовета, в том числе даже такие колхозы как «Восход» и «Красный луч», которые имели возможность по зерновым культурам полностью рассчитаться с государством.

Не к лицу отставать колхозам Юрьевского сельсовета, у них имеются все условия для досрочного выполнения плана хлебопоставки. Руководителем Соблевского сельсовета т. Павлов и секретарь партийной организации т.

Сводка о выполнении хлебопоставок по сельсоветам района по состоянию на 5 сентября 1944

Наименование сельсоветов	Выпол. в проц.
Гагинский	44,6
П-Осановский	31,7
Шараповский	30,0
Соболевский	26,5
Б-Аратский	25,5
Осинковский	25,0
Ветешкинский	21,0
Березниковский	20,1
Покровский	20,0
Юрьевский	17,2
Моисеевский	15,5
Чапарский	13,3
Сурковский	10,1
Тархановский	5,2

Трошкин рискуют завоевать себе славу порочных болтунов. На районном совещании они дали обещание выполнить план хлебопоставок к 15 сентября, однако на 5 сентября они имеют выполнение всего на 26,5 проц.

Хлеб досрочно сдан государству

По-стахановски трудятся на своих полях колхозники сельхозартели «Память Ильича», Гагинского сельсовета. Они полностью заскородовали озимые, закончили косовицу яровых и в ближайшие дни завершат скирдование их. Досрочно рассчитались по зерну с государством.

Замечательные результаты в работе показали на всем протяжении уборки звеньевые Копнова Антонина Васильевна и Тулунова Агна Яковлевна. Они не только хорошо работают сами, но личным примером ведут за собой членов своего звена. На косовице их звенья ежедневно выполняли задания на 150—170 проц., а на скирдовании на 190—200 проц. Также по-взрослому работают колхозницы: Копнова Яковлева, Голубева Татьяна Павловна, Рябинина Екатерина Ива-

новна, Копнова Евдокия Яковлевна, Токарева Мария, Рябинина Татьяна и Голубева Евдокия.

Не покладая рук работает 56-летний колхозник Рябинин Иван Васильевич. Этот беззаветный труженик не знает усталости. Любое дело ему по душе. На косовице хлебов и на скирдовании ежедневно выполнял нормы на 200 проц. и больше, на севах озимых при норме 3 га засеивал 4—5 га. Работая задавальщиком у молотилки, он добивается еще более высоких показателей. Иван Васильевич не имеет сменщика, и все же при задании 40 центнеров намолачивает за день 60 цент. Таким образом можно сказать, что т. Рябинин один перевыполняет задание, которое рассчитано на двоих.

А. И. Рябинин.

Хлебопоставки идут самотеком

Нетерпимо плохо идет работа в сельхозартели «Смена», Покровского сельсовета. До сих пор колхоз вывоз хлеба государству всего 8 цент. при плане 148 цент. Молотилка в колхозе не организована. Крупный рогатый скот к вывозке хлеба не привлечен, хотя сельхозартель имеет натренированных коров. Все рабо-

ты в сельхозартель идут самотеком. Председатель колхоза Зобин палец о палец не ударил для того, чтобы навести порядок в колхозе. Дисциплина среди колхозников низкая.

Сельсовет предупредил т. Зобина. Но видимо ему этого недостаточно, т. к. заметного улучшения не чувствуется. Д. Паршин.

Молотилка ведется не организованно

Колхоз «Боец», Сурковского сельсовета, до сих пор сдал государству всего 20 ц. зерна при плане 261 ц. Причина — плохо организованная молотилка. Обмолот ведется на одной конной молотилке, да и та используется не более 5-6 часов в сутки. Молотилка с вечера начата только в самые

последние дни. Придет время руководители колхозов скажут: «есть зерно, но нет тягловой силы вывезти его», т. к. к вывозке хлеба не подготовлена ни одна корова.

Понимает ли председатель колхоза т. Логинов, что он совершает тяжчайшее преступление перед родиной? К. Петров.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время

с 30 августа по 5 сентября 1944 г.)

Севернее города Тарту наши войска 5-го сентября отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед, заняли город Вышук и более 250 других населенных пунктов. Противник понес большие потери в людях и технике. Части П-ского соединения за день уничтожили 1800 немецких солдат и офицеров, захватили 6 артиллерийских и 4 минометных батарей, склад боеприпасов и другие трофеи.

Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых атак значительно улучшили свои позиции, заняв при этом город Ражкинин и несколько других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта в результате стремительного наступления разгромили группировку немецких войск в районе города Плоешти и южнее Плоешти и 31-го августа вступили в столицу Румынии город Бухарест. Продолжая продвигаться вперед, наши войска полностью очистили от противника северный берег реки Дунай на участке Джурджу—Фетешти.

Юго-западнее и южнее города Констанца наши войска вышли к Румыно-Болгарской границе на участке от реки Дунай до побережья Черного моря.

В итоге 12-дневных наступательных боев, с 20-31 августа, проведенных в тесном взаимодействии войск 2-го и 3-го украинских фронтов, разгромлены группировки немецких и румынских войск. На юге полностью освобождены Молдавская ССР и Измаильская область Украины. Вышла из войны Румыния, как союзник гитлеровской Германии. За 12 дней войска 2-го и 3-го украинских фронтов уничтожили 210 тыс. солдат и офицеров противника. Среди убитых найдены группы 4-х немецких генералов.

За это же время взято 208 тыс. 600 пленных, из них 97100 немцев, среди пленных 8 немецких и 11 румынских генералов.

Потери противника по главным видам боевой техники составляют: самолетов — 351, танков и самоходных орудий — 956, орудий разных калибров 5576, минометов — 3261, пулеметов — 19105 и автомашин 46646.

Продолжая наступление по Румынской территории наши войска, действуя совместно с частями Румынской армии, 1 сентября освободили от немецких захватчиков важный узел шоссе и железных дорог город Брашов. 5-го сентября заняты города Питишти, Крайва и много других населенных пунктов.

Южнее города Бакеу войска 2-го Украинского фронта 2-го и 3-го сентября уничтожили группировку немецких войск, пытавшихся пробиться на запад. При этом было убито до 3 тыс. и взято в плен 3500 немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал. Таким образом ликвидированы последние остатки немецких войск из состава окруженной кишиневской группировки противника.

Войска 3-го Украинского фронта в боях за 1 и 2 сентября в районе города Келераши на берегу Дуная взяли в плен до 6 тыс. немецких солдат и офицеров. В числе пленных 18 полковников, более 100 старших и средних немецких офицеров. Как выяснилось, небольшая группа пленных войск является остатками разбитых в районе города Брашов немецких частей. Большая же часть этих войск, пленных в районе Келераши, была перебросена немцами из Болгарии на территорию Румынии для атаки Бухареста с юго-востока в момент, когда Красная Армия подходила к Бухаресту.

За время с 29 августа по 4 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 193 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

Очковтиратели из колхоза „8-е марта“

Есть такая русская пословица: «не посеешь — не пожнешь». Но вот эту истину никак не могут понять руководители колхоза «8-е марта». Здесь меньше всего думают об озимом севе, а больше занимаются очковтирательством. Вот примеры: колхоз сумел поднять пары на площади 216,5 га., а сводка подана в райзо на 255 гектаров. Значит правление колхоза обмануло государство на 38,5 га. Вспаханы пары очень плохо.

Самый сев озимых проходит без всякого контроля и руководства. На 2 сентября фактически было засеяно 122 га, а в сводке было записано 135 га. Руководители колхоза опять обманули государство на 13 га.

Производительность труда на осеннем севе недопустимо низкая. Севцы, пахари и бороновальщики выполняют нормы на половину, а то и меньше. Оправдываются тем, что лошади истощены — «нечем кормить их». Но при таком обильном урожае трав ссылаются на отсутствие кормов прямо-таки смешно, если не возмутительно.

Семена расхищаются. В самом начале сева пропало 2 мешка семян. Их унес учетчик тракторного отряда Барнов якобы «для шутки». Но никто не видел, когда он их вернул. В ночь с 24 на 25 августа пропало

еще четыре мешка семян. Председатель колхоза т. Шестопалов не принимает никаких мер для того, чтобы организовать охрану семян и контроль за их расходованием.

Агротехника озимого сева не выдерживает никакой критики. Сеют прямо под борону А.т. Шестопалов только разводит руками заявляя: «Урожай плохой, дисциплина плохая». Словом все плохо, только один он, Шестопалов, хорош.

Не было случая, чтобы Шестопалов хотя бы раз душевно поговорил с колхозниками, по-настоящему занялся бы трудовой дисциплиной. Его помощник завхоз Денисова вместо того, чтобы заниматься хозяйственными делами, ходит в лес за орехами или косит для своего скота сено.

Правление колхоза видимо не извлекло урока из прошлогодних ошибок. Осенний сев в прошлом году был проведен плохо, в результате урожай ржи получен в этом году 2—3 центнера с га. Видимо такой урожай членов правления устраивает. Устраивает такой урожай очевидно также сельсовет и партийную организацию колхоза, т. к. на преступления, которые творятся в колхозе они никак не реагируют.

Я. Сахароваров.

Сводка

О ходе уборки и сева озимых по сельсоветам района на 5 сентября в проц к плану

Наименование сельсоветов	Косовица	скирдование	уболюют	озимый сев
Соболевский	85	58	25	72
Березниковский	83	55	19	50
Покровский	82	59	17	56
П-Осановский	81	65	11,1	55
Осиновский	78	56	19,2	54
Юрьевский	75,5	61,5	17,5	70
Сурковский	75	61	22	35
Гагинский	73	45	18	57
Шараповский	72	55,4	21,5	46
Моисеевский	71,5	40	16,7	56
Вотолкинский	70	62	16	47
Чпарский	68,5	37	20,3	40
Б-Аратский	67	41	15	42
Тырхановский	65	45,3	14	30

На полях появились дружные всходы озимых

На полях колхоза им. Чапаева появились дружные зеленые всходы озимых. Уже при беглом взгляде можно убедиться, что осенний сев проведен здесь на совесть. Колхозники в конце поля завершили подъем паров. Взмет паров был проведен на глубину 18-20 см., большей частью с помощью крупного рогатого скота. Перед севом три четверти озимого клина было перепахано и остальная часть закультивирована. Перепахка производилась также с помощью крупного рогатого скота.

При самом севе семена равномерно распределялись по площади и хорошо заделывались.

Е. Отопшева.

Когда завершит сев озимых колхоз им. Кагановича?

Колхоз им. Кагановича, Гагинского сельсовета, преступно медлит с осенним севом. На 4 сентября он не засеял и половины озимого клина. Несмотря на это, правление колхоза и руководитель т. Тихонов не используют все возможности для быстрого завершения сева. Работают на севе всего два сева, крупный рогатый скот к работе не привлекается, хотя имеются обученные коровы, которых вполне можно использовать. Мало того, бывают случаи, когда севцы престаивают из-за отсутствия семян.

Сроки сева истекли, но т. Тихонов безответственно относится к этому важнейшему делу и явно ставит колхоз под угрозу срыва осеннего сева.

А. Козылова.

Комбайны и молотилки простаивают

Колхоз «Рассвет», Шараповского сельсовета, завершил уборку зерновых культур. Налицо все возможности быстро рассчитаться с государством по хлебу. Однако на 5 сентября при плане 2792 центнера колхоз сдал государству всего 915 центнеров зерна. Если бы колхоз во время привел в исправность конные молотилки, то и с хлебосдачей дело обстояло бы куда лучше. Но руководители колхоза видимо понадеялись на МТС, а она подводит. Как сложная молотилка, так и комбайн дружно простаивают. Молотьба в колхозе производится почти исключительно цепями.

Правление колхоза обязано во что бы то ни стало использовать конные молотилки, а директору МТС т. Ходалеву пора, наконец, привести в движение машины МТС. Хватит бездельничать.

К. Баранов

За разбазаривание хлеба Шемарулин отдан под суд

Как уже сообщалось в нашей газете уборка урожая в колхозе им. Максима Горького, как и все другие сельскохозяйственные работы, проходят крайне неудовлетворительно. Такое положение имеет место вследствие исключительной безответственности руководителя сельхозартели Шемарулина.

Колхоз на 5 сентября еще не приступил к хлебосдаче. Из 2652 клс. намолоченной ржи государству не сдано ни грамма зерна, в то время как на авансы колхозникам роздано 253 клс. ржи. Шемарулин разбазарил 670 клс. гарцевого сбора.

5 сентября бюро райкома ВКП(б) обсудило антигосударственные действия Шемарулина и вынесло решение снять его с работы и привлечь к уголовной ответственности.

Ответственный редактор И. М. ЦУКНЕР.

Международный обзор

Правительство приняло предъявленное ему советским правительством предложение о условии переговоров о перемирии. Финляндия порвала отношения с Германией. Военные действия на участке фронта за занимаемом финскими войсками прекращены.

На юге и востоке Франции союзные войска стремительно продвигаются вперед, почти не встречая сопротивления со стороны немецкой армии. Союзники вплотную подошли к германской границе восточнее освобожденных ими крепостей Вердена и Меца. Англо-Американские войска также успешно продвигаются в Бельгии, освободили ее столицу Брюссель и вступили на территорию Голландии. Отсюда они угрожают вторжением в важнейшую промышленную Рейнско-Вестфальскую область Германии. Перед немецкими войсками от-

резанными на побережье Ла-Манша между Гавром и Дюнкерком стоит угроза полного истребления.

В Италии армия союзников прорвала германскую оборону между реками Арно и По. От гитлеровцев освобожден город Ливорно на побережье Лигурийского моря.

В результате успешного наступления Красной Армии с востока и союзных войск с запада Германия оказалась в катастрофическом положении. Разбитые немецкие вооруженные силы вынуждены отступать на всех фронтах. Теперь все ясно, что в войне проиграна Германия окончательно. В этой обстановке можно было ожидать, что Болгария вслед за Румынией и Финляндией, порвет отношения с Германией и присоединится к антигитлеровскому союзу демократических государств. Однако этого не произошло.

Болгарское правительство и сейчас продолжает проводить политику так называемого нейтралитета, оказывая прямую помощь Германии в войне против Советского Союза. Болгария спасает на своей территории немецкие войска от преследования Красной Армии. Болгарские черноморские порты служат базами для немецких подводных лодок.

В силу этого Советское правительство 5 сентября направило правительству Болгарии ноту, в которой говорится, что «Советское правительство не считает дальнейшим возможным сохранять отношения с Болгарией, рвет всякие отношения с Болгарией и заявляет, что не только Болгария находится в состоянии войны с СССР, поскольку на деле она и раньше находилась в состоянии войны с СССР, но и Советский Союз отныне будет находиться в состоянии войны с Болгарией».

Л. Волинский

Решение Тегеранской конференции руководителей трех держав — СССР, Англии и США воплощаются в жизнь. Удары Красной Армии и наших союзников по гитлеровским войскам становятся все более сокрушительными.

Вступив в Бухарест и освободив от немцев румынские нефтепромышленные районы Плоешти и Бузеу, наши войска продолжают истреблять войска немцев и продвигаться к берлогу фашистского зверя.

За время наступательных операций с 20—31 августа войска 2-го и 3-го украинских фронтов уничтожили 210 тысяч и взяли в плен свыше 208 тысяч солдат и офицеров противника. Этот успех Красной Армии в корне изменил всю военную и политическую обстановку.

Развалился фашистский блок. Вслед за Румынией выходит из войны Финляндия. Финское пра-